

807498

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВОСКРЕСЕНЬЕ

28 апреля 1940 г.

№ 58 (1236)

ЦЕНА 8 КОПЕК

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

Лозунги к 1 Мая 1940 г.

1. Да здравствует 1 Мая—боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2. Братьям по классу, узникам капитала, борцам за освобождение рабочего класса во всем мире—наш братский привет!

3. Укрепим интернациональные связи рабочего класса Советского Союза с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

4. Да здравствует внешняя политика Советского Союза, обеспечивающая мир между народами и безопасность нашей родины!

5. Да здравствует наша родная Красная Армия, могучий оплот мирного труда народов Советского Союза, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!

6. Братский привет доблестным бойцам, командирам и политработникам Красной Армии, Военно-Морского Флота, обеспечившим безопасность Ленинграда и северо-западных границ нашей родины!

7. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять мощь нашей Красной Армии и оборону нашей страны!

8. Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза—надежная охрана советских морских границ!

9. Да здравствует могучая советская авиация! Да здравствуют советские летчики—гордые соколы нашей родины!

10. Привет мужественным и бесстрашным бойцам-пограничникам, зорким часовым страны социализма!

11. Да здравствуют освобожденные народы Западной Украины и Западной Белоруссии, строящие свою свободную жизнь в великой братской семье народов Советского Союза!

12. Да здравствует Карело-Финская Советская Социалистическая Республика!

13. Да здравствует дружба народов Советского Союза!

14. Многомиллионной армии стахановцев промышленности, транспорта, торговли, сельского хозяйства, знатным людям нашей страны—большевистский привет!

15. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1940 года—третьего года третьей пятилетки.

16. Рабочие и работницы, инженеры и техники металлургии! Боритесь за увеличение производства металла!

17. Рабочие и работницы, инженеры и техники машиностроения! Боритесь за развитие самого передового машиностроения в мире!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Двигайте вперед добычу топлива, производство электроэнергии!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную Армию и Военно-Морской Флот новейшей техникой!

20. Работники химической промышленности! Боритесь за создание мощной химической промышленности нашей страны!

21. Рабочие и работницы, инженеры и

техники легкой промышленности! Больше, ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви для граждан Советской страны! Боритесь за улучшение качества продукции!

22. Колхозники и колхозницы! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева и высокий урожай! Укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!

23. Работники государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!

24. Служащие советских учреждений! Укрепляйте государственную дисциплину, добивайтесь образцового удовлетворения запросов и нужд трудящихся!

25. За дальнейший расцвет советской культуры народов Советского Союза, за новые успехи и завоевания советской науки, техники, искусства!

26. Поднимем культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда!

27. Да здравствует равноправная женщина Советского Союза, активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами нашей страны!

28. Повседневная забота о рабочих и служащих, воспитание всей массы членов профсоюзов в духе ленинизма—почетный долг советских профсоюзных организаций. Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

29. Трудящиеся Советского Союза! Укрепляйте нашу социалистическую разведку, помогайте нашим чекистам громить и корчевать врагов народа!

30. Шире развернем критику недостатков в нашей работе! Ликвидируем недостатки в нашей работе и укрепим тем самым мощь нашего государства!

31. Да здравствует комсомол—верный помощник большевистской партии! Да здравствует наша молодежь—будущность нашей родины!

32. Учащиеся нашей школы! Овладевайте наукой, готовьтесь стать борцами за дело Ленина—Сталина!

33. Советскому народному учителю, воспитателю нашего молодого поколения,—наш горячий привет!

34. Дети—наше будущее. Воспитаем советских детей патриотами нашей родины, готовыми продолжать борьбу за дело Ленина—Сталина!

35. Физкультурникам и физкультурницам Советской страны—наш горячий привет!

36. Да здравствует и крепнет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!

37. Да здравствует наш победоносный рабочий класс!

38. Да здравствует наше победоносное колхозное крестьянство!

39. Да здравствует наша социалистическая интеллигенция!

40. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков—передовой отряд трудящихся Советского Союза!

41. Да здравствует Коммунистический Интернационал—организатор борьбы против империалистической войны, против капитализма!

42. Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Достоинно встречают пролетарский праздник

Приближается великий пролетарский праздник 1 Мая. С каждым днем все больше ширится предмайское социалистическое соревнование. Рабочие и инженерно-технические работники шахт и предприятий живут одной мыслью: производственными подарками ознаменовать праздник 1 Мая.

С честью выполняют и перевыполняют свои обязательства, взятые в предмайском соревновании, металлисты машиностроительного завода. Сейчас на заводе имеется 94 человека, выполняющих производственное задание на 200 и выше процентов. В числе их формовщик литейного цеха т. Великжанин, выполняющий норму на 340 процентов. В марте месяце он заработал 1.050 руб-

лей. Токарь механического цеха многостаночник т. Некрасов на двух станках выполняет задание до 220 процентов. Фрезеровщик т. Димитров, работающий на четырех станках, ежедневное задание выполняет на 152 процента. Больше двух норм выполняет знатный кузнец котельно-кузнечного цеха т. Баяндин. Многостаночник т. Пириговы выполняет задание на 215 процентов. Всего в механическом цехе многостаночников насчитывается 10 человек.

Первенство по заводу держит коллектив литейного краснометаллического цеха, где начальником выдвигается т. Кравченко. Этот цех еще 26 апреля закончил выполнение месячной программы и сейчас выпускает продукцию сверх плана.

Досрочно выполнили месячные планы

Среди горняков шахты № 1—2 все больше разгорается борьба за первенство в предпраздничном социалистическом соревновании.

Коллектив 6 участка, на 9 дней раньше выполнивший апрельский план угледобычи, на 27 число выдал на-гора 1.496 тонн угля сверх плана. 26 апреля так же досрочно выполнил месячную производственную программу участок № 2 (начальник участка т. Ефименко). Сегодня заканчивает месячный план четвертый участок (начальник т. Карташев).

Множатся на шахте ряды мастеров угля и стахановцев.

Они добиваются все новых производственных успехов и повседневно борются за право участия в передовой колонне в первомайской демонстрации. Коногон 7 участка т. Назаров выполняет задание на 313 процентов. Забойщик 3 участка член ВКП(б) т. Жданов выполняет больше двух норм. Крепильщики второго участка тт. Косарев и Аксентьев выполняют норму на 222 процента. Всего на шахте имеется выполняющих от 200 и выше процентов 60 человек.

За 26 дней в целом по шахте выдано сверх плана 3.606 тонн угля.

Свое слово сдержали

В предмайском соревновании коллектив нашего участка брал обязательство апрельский план угледобычи выполнить на пять дней раньше. Свое слово мы сдержали. 26 числа месячный план выполнен.

Образцово работает на нашем участке смена горного мастера т. Дурина. С начала месяца она выполняет сменное задание не ниже 132 процен-

тов и держит шахтовое переходящее красное знамя. Неплохо работает бригада лавчиков, в которой 6 горняков являются двухсотпроцентниками.

В оставшиеся дни в подарок пролетарскому празднику 1 Мая дадим стране тысячу тонн угля сверх плана.

Помощник начальника 4 участка шахты № 3
Т. Хромых.

Соревнование на колхозных полях

На полях колхоза «Красный Октябрь» широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. На состоявшемся собрании колхозники взяли обязательство встретить 1 Мая высокими показателями в своей работе. Бороноволок т. Яковлев взял обязательство выполнять норму выработки не ниже чем на 150 процентов и вызвал на соревнование т. Романова, который вызов принял и вызвал т. Ко-

лотушкина. Тов. Колотушкин также вызов принял.

Тракторист т. Ястребов взял обязательство выполнять нормы на 125 процентов и вызвал на соревнование трактористов тт. Исаева и Шикеева, которые вызов приняли. Соцдоговоры заключили между собой и пахари. Звенья взяли обязательство получить стопудовый урожай с каждого гектара.

О. Нестеров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 6 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается собрание городского партийного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги мартовского Пленума ЦК ВКП(б) (докладчик тов. Кузнецов).

Вход по пригласительным билетам.

ГК ВКП(б).

Об обязательной поставке картофеля государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях дальнейшего развития посевов и повышения урожайности картофеля, а также в целях обеспечения картофеля городов и перерабатывающих предприятий, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок исчисления обязательной поставки картофеля государству колхозами по плану посева картофеля.

2. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательной поставке картофеля государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей 2-й постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами».

3. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, в соответствии с установленными нормами обязательной поставки картофеля государству по области, краю, республике, установить порайонные годовые нормы обязательной поставки картофеля государству и, по утверждении их Экономсоветом при СНК СССР, опубликовать к 20 мая 1940 года по южным районам и к 1 июня 1940 г. по остальным районам.

При установлении порайонных норм сдачи картофеля по обязательной поставке государству предусмотреть:

а) повышение норм обязательной поставки картофеля государству колхозами, не обслуживаемыми МТС, на 15 проц. против норм, установленных для колхозов данного района, обслуживаемых МТС по картофелю;

б) повышение норм сдачи картофеля по районам, близлежащим к городам, промышленным центрам, пристанционным, пристанским и при заводским зонам картофелеперерабатывающих предприятий;

в) освобождение полностью или частично от обязательной поставки картофеля государству глубинных районов, откуда доставка картофеля к месту потребления затруднительна;

г) при исчислении порайонных норм обязательных поставок зерна и риса — соответственное повышение или понижение этих норм для районов, получивших пониженные или повышенные нормы сдачи картофеля по обязательной поставке государству.

Утвержденные Экономическим Советом при СНК СССР порайонные годовые нормы обязательной поставки картофеля государству применять, как правило, ко всем колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам района. Для отдельных колхозов, в порядке исключения, с утверждения уполномоченных Наркомата заготовок СССР по областям, краям и республикам (не имеющим областного деления) допускать отклонения в пределах до 30 проц. в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки картофеля государству с тем, однако, чтобы нормы обязательной поставки картофеля в целом по району находились в строгом соответствии с нормой, утвержденной для данного района.

4. Установить, что, независимо от фактического посева картофеля в колхозах, размеры обязательной поставки картофеля государству колхозами, исчисленные по пашне в соответствии с пунктом 2-м настоящего постановления, остаются неизменными.

5. Установить, начиная с урожая 1940 года, средние для области, края и республики нормы сдачи государству картофеля колхозными дворами и единоличными хозяйствами с одного гектара плана сева картофеля в центнерах:

Области, края и республики	Колхозные дворы	Единоличные хозяйства
Алтайский край	8	12
Архангельская область	8	12
Вологодская область	9	13
Воронежская область	8	13
Горьковская область	13	18
Ивановская область	14	21
Иркутская область	10	12
Калининская область	13	16
Краснодарский край	11	17
Куйбышевская область	11	15
Курская область	10	15
Кировская область	9	15
Красноярский край	9	14
Ленинградская область	19	24
Молотовская область	15	20
Московская область	20	25
Мурманская область	2	3
Новосибирская область	11	17
Омская область	11	19
Орджоникидзевский край	6	8
Орловская область	15	23
Пензенская область	12	16
Приморский край	13	20
Ростовская область	6	15
Рязанская область	15	22
Саратовская область	9	15
Сталинградская область	8	14
Свердловская область	15	20
Смоленская область	12	19
Тамбовская область	11	17
Тульская область	17	24
Хабаровский край	13	20
Челябинская область	14	20
Читинская область	10	18
Чкаловская область	8	15
Ярославская область	14	16
Башкирская АССР	14	19
Бурят-Монгольская АССР	6	11
Дагестанская АССР	8	10
Кабардино-Балкарская АССР	14	25

Области, края и республики	Колхозные дворы	Единоличные хозяйства
Калмыцкая АССР	5	8
Карело-Финская ССР	7	11
Коми АССР	11	14
Крымская АССР	8	11
Марийская АССР	9	11
Мордовская АССР	15	19
АССР Немцев Поволжья	5	8
Северо-Осетинская АССР	20	25
Татарская АССР	13	16
Удмуртская АССР	8	16
Чечено-Ингушская АССР	17	22
Чувашская АССР	9	13
Якутская АССР	6	11
Украинская ССР	8	14
Белорусская ССР	12	20
Азербайджанская ССР	10	13
Грузинская ССР	9	11
Армянская ССР	9	13
Туркменская ССР	12	16
Узбекская ССР	13	17
Таджикская ССР	12	16
Казахская ССР	9	13
Киргизская ССР	13	17

Рабочие, служащие и кооперированные кустари, имеющие посева картофеля, привлекаются к обязательной поставке картофеля государству с площади фактического посева по нормам, установленным для колхозных дворов данного района.

6. Установить календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательной поставке картофеля государству в процентах от годового плана для Архангельской, Вологодской, Иркутской, Кировской, Молотовской, Мурманской, Новосибирской, Омской, Свердловской, Челябинской и Читинской областей, Алтайского, Красноярского, Приморского и Хабаровского краев, Бурят-Монгольской, Якутской и Ко-

ми АССР, Карело-Финской ССР: в сентябре—40, октябре—60, а для всех остальных областей, краев и республик установить следующие календарные сроки: в августе—5, сентябре—40, октябре—55.

7. Установить, что к обязательной поставке картофеля государству не привлекаются:

а) хозяйства нетрудоспособных, ввиду преклонного возраста—мужчин, достигших 60-летнего возраста, и женщин—55-летнего возраста, не имеющих других трудоспособных членов семьи, занятых в данном хозяйстве, а также хозяйства престарелых мужчин и женщин, сыновья которых находятся на действительной военной службе, а в семьях осталась жена с детьми до 7-летнего возраста;

б) хозяйства красноармейцев, если глава семьи находится на действительной военной службе, а в семье осталась его жена с детьми до 7-летнего возраста;

в) хозяйства инвалидов войны и труда, отнесенных к первой и второй группе инвалидности органами социального обеспечения или социального страхования.

8. Сохранить существующий порядок освобождения от обязательных поставок картофеля колхозов, колхозных дворов и единоличных хозяйств, посеяв-

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

15 апреля 1940 года.

О РАЗМЕРЕ ОПЛАТЫ ТРУДА ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и Новосибирского исполкома областного совета депутатов-трудящихся от 23 апреля 1940 года

Предложить колхозам установить с 1 мая 1940 года следующий порядок и размер оплаты председателей колхозов.

1. Начислять председателям колхозов трудовые за каждый месяц работы в следующих размерах: при посевной площади в колхозе (включая огороды, сады и ягодники) до 100 га—45 трудовых, от 101 до 300—50 трудовых, от 301 до 500—55 трудовых, от 501 до 700—60 трудовых, от 701 до 1.000—70 трудовых, от 1.001 до 1.500—80 трудовых и свыше 1.500—90 трудовых в месяц.

2. Выдавать председателям колхозов ежемесячно денежную доплату в размерах: при общей сумме денежного дохода до 10 тысяч рублей—25 рублей, от 10 до 25 тысяч рублей—50 рублей, от 25 до 50 тысяч рублей—75 рублей, от

50 до 100 тысяч рублей—125 рублей, от 100 до 200 тысяч рублей—150 рублей, от 200 до 300 тысяч рублей—175 рублей, от 300 до 400 тысяч рублей—200 рублей, от 400 до 500 тысяч рублей—225 рублей, от 500 до 600 тысяч рублей—250 рублей, от 600 до 700 тысяч рублей—275 рублей, от 700 до 800 тысяч рублей—300 рублей, от 800 до 900 тысяч рублей—325 рублей, от 900 тысяч рублей до одного миллиона рублей—350 рублей, от 1 миллиона рублей и выше—400 рублей.

3. До выяснения окончательной суммы денежного дохода размер доплаты председателям колхозов установить исходя из суммы денежного дохода за предыдущий год. Ежемесячно председателям колхозов выплачивать 70 процентов от установленной доплаты. Окончательный расчет с председате-

лих кооплю на усадебных и пойменных угодьях и выполнивших свои обязательства в соответствии с контрактационными договорами по сдаче пеньки государству на то количество гектаров, которое было занято под посевом конопля.

Колхозные же дворы, засевающие не менее 1/4 своей приусадебной земли коноплей, освобождаются полностью от обязательной поставки картофеля государству с остальных 3/4 приусадебного участка.

9. Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче картофеля государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза, колхозного двора и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых сборов, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

10. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче картофеля, превышающие погектарные нормы. Все излишки картофеля после выполнения обязательств по сдаче картофеля государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

Заместитель председателя исполнительного совета депутатов трудящихся П. АМОСОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На районном партийном собрании

25 апреля состоялось районное партийное собрание сельских парторганизаций. С докладом об итогах мартовского Пленума ЦК ВКП(б) выступил секретарь райкома партии тов. Солкин.

—Задача нашей партийной организации,—сказал он,—состоит в том, чтобы раз'яснить всем трудящимся района хозяйственно-политическое значение решений Пленума ЦК ВКП(б), возглавить и всячески поддерживать инициативу колхозников в развитии общественного хозяйства, выполняя указания товарища Сталина «сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными».

На собрании в прениях выступило 16 человек. Они подвергли резкой критике работу МТС, колхозов и райзо за их слабую подготовку к весенне-посевной.

Тов. Полканов, заведующий животноводством колхоза «Пере-

ременник», в своем выступлении остановился на том, что наша районная партийная организация перед началом весенне-посевной провела районное совещание передовиков сельского хозяйства! На этом совещании были взяты конкретные обязательства, но в жизнь на местах в колхозах они не проводятся.

—Вот наш колхоз «Переменник»,—говорит он,—к 25 апреля должен посеять не менее 200 гектаров, а мы посеяли всего 61 гектар и то на лошадах. Земли вспахано у нас много, она лежит сохнет. Тракторный парк работает плохо, большинство тракторов стоит из-за неимения запасных частей.

Председатель колхоза «Красная пятилетка» т. Скударнов в своем выступлении рассказывал о том, что их колхоз должен на 25 апреля посеять

тракторами по договору 370 гектаров, а они посеяли тракторами и лошадьми только 150, заборонили 200 и закультивировали 100 гектаров.

Тов. Шернин, председатель колхоза «Хель-хем», остановился на том, что с развитием животноводства нужны строительные материалы для постройки скотных дворов, но их в колхозах нет. Районным организациям и правлениям колхозов следует вплотную заняться вопросом стройматериалов.

Районное партийное собрание единодушно одобрило решения Пленума ЦК ВКП(б). В принятой резолюции говорится, что большевики Киселевского сельского района мобилизуют все силы на успешное выполнение решений Пленума Центрального Комитета ВКП(б) и обеспечат дальнейший расцвет социалистического сельского хозяйства района.

Партийные руководители горздрави в стороне от партийной пропаганды

Для каждого партийного и непартийного большевика изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» является необходимой потребностью в его идейно-политическом росте, в разрешении задачи овладения большевизмом в области хозяйственной и политической жизни.

Но в отдельных партийных организациях слабо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Например, в парторганизации горздрави имеется 14 коммунистов—5 членов и 9 кандидатов ВКП(б), а историю изучают только 6 человек. Тов. Коновалова закончила изучение седьмой главы, тт. Левина, Демина и Осипова законспектировали четвертую главу, тт. Фролкин и Бабенко изучают третью главу, а остальные коммунисты этой организации не чувствуют партийной ответственности, забыли о том, что каждый коммунист должен «неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма» (Устав ВКП(б)).

В беседе с парторгом выяснилось, что кандидаты ВКП(б) тт. Скулкин, Муморцева, Верещагина совершенно не пытаются свой идейно-политический уровень, что партийная организация слабо помогает молодым коммунистам в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)». Кандидат ВКП(б) т. Семенов говорит:

—Я даже не знаю с чего и начинать изучение «Краткого курса». Мне в этом никто не помогает.

Член партии т. Васеньков на вопрос, изучает ли он «Краткий курс истории ВКП(б)», ответил:

—Как же, изучаю, всю как

есть историю законспектировал, за исключением 12 глав.

—А как бы вы поделились опытом вашей работы?

—Что вы, я ведь изучал ее еще в 1929 году, когда на трехмесячных курсах был. А после этого и книги в руки не брал.

Можно ли где-либо найти такого мудреца, пренебрегающего изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», чтобы член партии с 14-летним партийным стажем и так относился к повышению своего идейно-политического уровня. Не случайно т. Васеньков буквально проваливает, куда бы его ни посылали на работу.

Работая директором хлебокомбината, вследствие халатного отношения, с работой не справился. В настоящее время Васеньков заведующий конным двором, работает плохо, совершенно оторвался от партийной жизни, как член партии никакой помощи молодым коммунистам не оказывает, мотивируя тем, что «ко мне никто не обращается».

В своем решении ЦК ВКП(б) от 16 августа 1939 года записал: «Необходимо поднять партийно-общественное мнение против тех, кто не работает над собой, не изучает систематически основ марксизма-ленинизма».

Это-то и не усвоили секретарь первичной парторганизации горздрави т. Краус и ее заместитель т. Коновалова. Они мало обращают внимания на воспитание своих членов и кандидатов ВКП(б). Никакой по существу работы не ведут с беспартийным активом, не знают, кто и как изучает историю ВКП(б). Тов. Краус заявила: «Из нашего беспартийного актива никто не учится». Такое заявление совершенно неверно. Отдельные товарищи—врачи, фельдшеры, медсестры систематически работают над повышением своего идейно-политического уровня. Тов. Скороход уже закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и приступил к изучению книги Плеханова «К вопросу о развитии монистического взгляда на историю». Тт. Чеган С. Т., Казаков, Казакова уже законспектировали по четвертой главе. При горздрави есть комсомольская организация, насчитывающая 70 членов, из которых историю ВКП(б) изучают только 11 человек.

Партийному руководству горздрави нужно перестроить свою работу, повседневно руководить партийным просвещением, усвоить указание ЦК ВКП(б) о том, «что основным методом обучения кадров марксизма-ленинизма должен являться испытанный на опыте старшего поколения большевиков метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии».

И. Калачев.

Агитационно-массовую работу на службу посевной

Горячо встретили колхозники нашего района обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства о развертывании социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки во время весеннего сева, беря на себя конкретные обязательства—закончить сев в сжатые сроки с соблюдением агротехнических правил.

Первичные партийные организации широко развернули массово-политическую работу в бригадах, звеньях, тракторных отрядах. Территориальная первичная партийная организация Михайловского сельсовета (парторг т. Чернов) совместно с колхозной парторганизацией колхоза «Хель-хем» (парторг т. Арсентьев) провела уже два семинара с агитаторами по

материалам Шестой Сессии Верховного Совета СССР и решениям мартовского Пленума ЦК ВКП(б). Комсомольцы и беспартийный актив ежедневно в полевых бригадах проводят читки газет и журналов, художественной литературы, развернули социалистическое соревнование между звеньями, пахарями, сельщиками, бороновальщиками.

Колхозники колхоза «Переменник» в ответ на обращение передовиков сельского хозяйства приняли решение весенний сев закончить в 8—10 дней. На 25 апреля засеяно 63 гектара. Сев идет успешно. Там, где сочетается производственная работа с массово-политической, имеются и хорошие показатели на севе.

Плохо обстоит дело с массо-

во-агитационной работой в Бурлаковском, Трудоармейском и Карагайлинском сельсоветах. После выборов в местные Советы депутатов трудящихся агитпункты и агитаторы в этих сельских советах работу прекратили, а партийные руководители, вероятно, решили так: «началась посевная, агитацией заниматься некогда». Эти товарищи забыли о том, что райком ВКП(б) в своем решении обязал секретарей первичных партийных организаций и всех коммунистов усилить массово-агитационную работу во время весеннего сева, послать лучших агитаторов, чтецов, беседчиков в полевые бригады, звенья и тракторные отряды для проведения читок, бесед и выпуска стеновых газет.

А. Невский.

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ РЕДКОЛЛЕГИЯМИ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

«Газета—не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор»—так охарактеризовал роль большевистской печати Владимир Ильич Ленин. И действительно, большевистская печать, неуклонно проводя в жизнь линию нашей партии и правительства, имеет замечательные достижения в деле коммунистического воспитания народных масс, в деле социалистического строительства в нашей стране.

Задачи, которые стоят перед редакционными коллективами стеновых газет, почетны и ответственны. Систематически показывать достижения шахты, предприятия, учреждения, колхоза, передавать опыт стахановцев производства, не забывая в то же время о недостатках, о ликвидации их—вот в основном те требования, которые предъявляются каждой редколлегией. Но это не все. Немалое значение имеет и оформ-

ление стеновой газеты. Хорошо иллюстрированный материал, иллюстрации и карикатуры к нему, яркие, красиво сделанные заголовки привлекают внимание читателя, заинтересовывают его.

К сожалению, большинство стеновых газет, выходящих на шахтах, предприятиях, учреждениях нашего города, еще не отвечают своему назначению. Прежде всего следует отметить крайне нерегулярный выпуск стеновых газет. Вместо того, чтобы выпускать в месяц минимум три номера, стеновые газеты выходят в два—три месяца раз.

Для примера можно взять стеновую газету «За технику» машзавода. Последний номер там был выпущен к 23 февраля, и с тех пор газета не выходила.

В свое оправдание редактор стеновой газеты тов. Березин говорит:—Я был в командировке, выпускать было некому.

—А редколлегия?
—Ее у нас нет, собираемся избрать.

Плохо работают и редколлегии цеховых стеновых газет машзавода, выпустившие в этом году только по одному номеру стеновой газеты.

Такое положение со стеновыми газетами объясняется тем, что секретарь партбюро тов. Елфимов, председатель завкома тов. Леонов забыли о стеновых газетах и работой редколлегий совершенно не руководят.

Нерегулярно выходит стеновая газета и на шахте № 1—2. За четыре месяца там выпущено 4 номера. Правда, газета там оформляется неплохо. Содержательна и материал. Однако большим недостатком в стеновой газете является то, что на помещаемый материал в стеновой газете очень плохо реагируют общественные организации. В одной из заметок, помещенных в последнем номере, говорилось о пренебрежительном, бюрократическом отношении начальника коммунального отдела Ролина к рабочим. Однако ни администрация, ни партийная, ни профсоюзная организации мер никаких к Ролину не приняли.

Совершенно не выпускается стеновая газета в коммунальном отделе треста. На вопрос, когда был выпущен последний номер стеновой газеты, сотрудники коммунального отдела отвечают:

—Не только стеновой газеты, но и редактора у нас нет. Был в прошлом году, да уволился, нового еще не избрали.

Не лучше обстоит дело с выпуском стеновых газет в тресте, в транспортном отделе треста, в горкомхозе.

Подобных примеров можно привести очень много. Вывод же напрашивается один—партийные, комсомольские и профсоюзные организации совершенно забыли этот важнейший участок работы.

Повседневно руководить стеновыми газетами, оказывать всемерную помощь редколлегиям, привлекать к участию в стеновой газете трудящихся—вот задача, которая стоит перед всеми партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями.

Германская печать об условиях войны в Норвегии

БЕРЛИН, 24 апреля. (ТАСС). Газеты сообщают о дальнейшем продвижении германских войск в Норвегии. Одновременно печать отмечает трудности, с которыми встречаются германские части в Норвегии. Газета «Нахтаусгабе» пишет, что небольшие группы норвежской армии еще оказывают германским войскам сопротивление. Речь идет о норвежских партизанах, которые создают в гористых местностях Норвегии препятствия германским частям. Местное население оказывает пассивное сопротивление германским войскам.

Англичане располагают в Норвегии целым отрядом своих агентов. Они держат в своих руках радиостанцию, которая ведет активную антигерманскую пропаганду среди норвежского населения. Тем самым англичане, по словам «Нахтаусгабе», готовят почву для военного захвата норвежских территорий.

Газета далее указывает, что среди захваченных норвежских пленников находятся английские солдаты.

Как сообщает германская печать, в Среднюю Норвегию проникли регулярные английские части, которые высадились в юго-западной части Норвегии и проникли по железной дороге в глубь страны.

Германский воздушный флот, как сообщает газета «Франкфуртер цейтунг», усиленно бомбардирует пункты расположения английской экспедиционной армии.

Вокзалы, занимаемые английскими войсками, горят, улицы и мосты разрушены.

В германских кругах подчеркивают, что трудности борьбы в Норвегии усиливаются также из-за суровых климатических условий. Горный рельеф Норвегии не позволяет активно применить механизированные части.

Занятие немцами Стейнкьера

БЕРЛИН, 24 апреля. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что германские войска в Норвегии при взаимодействии военно-морских и сухопутных сил заняли пункт Стейнкьер. Благодаря своему расположению у входа в глу-

боку вдающийся Тронхейм-фиорд Стейнкьер имеет крупное стратегическое значение.

Новые позиции германских войск господствуют на железнодорожном пути, ведущем из Намсоса в Тронхейм.

Воздушный бой над Северным морем

БЕРЛИН, 24 апреля. (ТАСС). Как передает Германское информационное бюро, три английских самолета, пытавшиеся произвести налет на аэродром

в Ставангере, были замечены германской авиацией в 150 км. юго-западнее Ставангера и сбиты над Северным морем после краткого воздушного боя.

Действия германской авиации

СТОКГОЛЬМ, 24 апреля. (ТАСС). Корреспондент «Стокгольмск тиднингс» сообщает из Уддевалла, что 22 апреля было замечено несколько сот германских самолетов, летевших по направлению к Норвегии

вдоль западного побережья Швеции. Однако эти самолеты не возвратились. Полагают, что немцы получили в этот день значительные подкрепления самолетов и войсками.

Германские данные о потерях английского флота

БЕРЛИН, 25 апреля. (ТАСС). В связи с попытками западных держав опровергнуть сообщения верховного командования германской армии о потерях английского флота Германией передаются сейчас подробные сведения о результатах боев, начавшихся 10 апреля.

Потоплены 5 крейсеров, 7 эсминцев, 14 подводных лодок и 3 транспорта, то-есть всего 29 единиц. Тяжелые повреждения получили: 7 линкоров, 8 крейсеров, 4 эсминца, один авианосец, 8 транспортов—всего 28 единиц. Таким образом, из строя выбыли 57 единиц флота противника.

Соглашение о регулярном воздушном сообщении между Союзом ССР и Швецией на летний период 1940 г.

В течение нескольких дней происходили переговоры между представителями Главного управления Гражданского воздушного флота при СНК СССР и шведским акционерным обществом «Аэротранспорт» о регулярном воздушном сообщении между Союзом ССР и Швецией в летний период 1940 г.

Переговоры закончились подписанием соглашения между Управлением международными

воздушными линиями СССР и обществом «Аэротранспорт», которое предусматривает регулярные ежедневные полеты по линии Москва—Стокгольм через Ригус 3 мая по 2 ноября 1940 г.

При подписании соглашения присутствовали: от Аэрофлота—Герой Советского Союза тов. Гризодубова и тт. Цеханович и Воробьев; от «Аэротранспорта»—гг. Флормани Бьелькехорд.

ПЛАН

демонстрации трудящихся города Киселевска в международный день пролетарской солидарности 1 Мая

В первомайской демонстрации города Киселевска принимают участие рабочие, служащие, домохозяйки и учащиеся 5—10-х классов.

Время и место сбора демонстрантов по коллективам определяют первомайские комиссии предприятий.

Пункты сбора и порядок построения колонн

1. Комбинат шахты № 4—6—район Афоино. Впереди колонны идут учащиеся школ №№ 3, 16, затем следует коллектив шахты № 5, шахты № 4—6, геологоразведки, кирзавода, станции Афоино. В центре города проходят по Советской улице. Руководитель колонны тов. Обухов, помощник т. Скрипин.

2. Клуб шахты № 1—2—район шахты № 1—2. Впереди колонны идут учащиеся школ №№ 2, 4, 6, 9, затем коллективы шахты № 1—2, Капитальной, машзавода, штольни «Акчурла», «Суртаиха», станции Акчурла, Черкасов Камень, нефтебазы, артели «Кузбасс», «12 декабря», «7 ноября», «Новая жизнь», «Красный факел». Руководитель колонны тов. Жинжин, помощник т. Канифатов.

3. Площадь городского сада—центральный район. Впереди идут колонны коллективов шахты № 3, затем треста «Кагановичуголь», горкомов ВКП(б) и ВЛКСМ, отделов горсовета, ЭМО, коммунального отдела, транспортного отдела, спецконторы, конторы «Востокжилстроя», промкомбината, Киселевторга, швейной фабрики, редакции, хлебокомбината, треста столовых, горстройконторы, отдела связи, Госбанка, сберкасс, аптеки, гормолочной и клуба угольщиков. Учащиеся школ №№ 1, 14 идут по Советской улице. Руководитель колонны т. Круглов, помощник тов. Жигулин.

4. Дом обороны—четвертая колонна. Военно-физкультурные коллективы. Руководитель колонны тов. Слободчиков.

Все колонны строятся по четыре человека в ряд.

Порядок построения и движения колонн

Все районные колонны приходят на площадь городского сада к 11 часам 30 минутам. Демонстрация открывается ровно в 12 часов дня.

1. Открывает демонстрацию коллектив передовой шахты города во главе с колонной знаменосцев.

2. За коллективом передовой шахты следует колонна учащихся школ №№ 2, 16, 4, 14, 1, 3, 6, 9.

3. За колонной учащихся идут коллективы военно-физкультурных организаций.

4. Четвертой колонной следуют коллективы района шахты № 1—2.

5. За ними следуют колонны центрального района и афонинский район.

Маршрут движения колонн устанавливается: от городского сада по Интернациональной улице, мимо центральной трибуны к месту открытия памятника Владимиру Ильичу Ленину.

Общее руководство демонстрацией возложено на лейтенанта милиции тов. Терехина и помощника тов. Галета.

С 6 часов утра и до 4 часов дня 1 мая прекращается автомобильное и гужевое движение по Интернациональной улице.

Горздрав организует пункты скорой помощи:

1. В здании горсовета.
2. В клубе угольщиков.
3. В центральной аптеке.
4. В парикмахерской на базаре.

С 4 часов дня 2 мая на стадионе проводится общегородское гуляние. Днем 1 мая все клубы города предоставляются для утренников учащихся.

Инструктаж руководителей колонн в кабинете председателя горисполкома 29 апреля в 10 часов утра.

Первомайская городская комиссия.

Подготовка к 1 Мая

Активная подготовка к первомайским торжествам проводится в спортивных обществах города. Физкультурники спортобщества «Медик» готовят ряд физкультурных номеров, с которыми выступят на стадионе в день 1 Мая. Кроме того, из спортсменов спортобщества «Медик» организован хоровой кружок, который к торжественному вечеру, посвященному международному празднику, подготовил несколько песен. Струнный оркестр этого же общества разучил несколько русско-народных песен.

Спортобщество «Строитель Востока» подготовило вольные

движения из комплекса норм ГТО первой ступени. Физкультурные номера на брусьях и кольцах подготовили физкультурники спортобщества «Угольщик».

Сейчас все физкультурные общества готовят оформление колонн на демонстрации.

Большая работа по подготовке к 1 Мая ведется в нашем городе. Сейчас производится очистка улиц, ремонт оград, скверов.

К 1 мая в скверах около треста будут установлены скульптуры товарищей Ленина и Сталина.

Когда же будет наведен порядок?

Немало было потрачено средств на благоустройство ограды поликлиники в прошлом году. Помещение поликлиники было огорожено штакетником, в ограде были сделаны клумбы и посажены цветы. Одним словом, на ограду было приятно посмотреть.

Совершенно иная картина там сейчас. Весь штакетник за зиму, из-за отсутствия дров, был сожжен, от клумб не осталось и следа. Из-за грязи, которая, правда, сейчас подсохла, к поликлинике невозможно было добраться.

Несмотря на эти вопиющие безобразия, хозяйственники мер никаких не принимали, больше того, завхоз поликлиники Лебедев сам заставлял рабочих использовать штакетник для растопки печей.

Когда же в ограде поликлиники будет наведен порядок?

Я.

Выигрыши по займам

По Займу Укрепления Оборонно-Сберательной кассой с 1938 по 1940 год выплачено выигрышей 50.422 рубля, по Займу Третьей Пятилетки (выпуск первого года) за 1939 год выплачено 69.547 рублей. За первый квартал 1940 года по всем государственным займам выплачено 62.227 рублей.

В местный бюджет города Киселевска за последние 4 года от займов перечислено 1.078.713 рублей, в том числе за первый квартал 1940 года отчислено 172.187 рублей.

Ответ. редактор М. В. КОЧУКОВ

КИСЕЛЕВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА

доводит до сведения всех клиентов, что 30 апреля будет работать приходная касса по приему наличных денег с 10 часов утра до 2-х часов дня.

Принятые суммы будут зачислены на расчетные и текущие счета также 30 апреля.

ГОСБАНК.

Городское жилищное управление доводит до сведения всех домовладельцев города Киселевска о том, что всякая купля-продажа строений по частным распискам является незаконной и частные расписки не могут служить основанием при регистрации смены владельцев. Домовладения, на которые совершены сделки по частным распискам, а равно и построенные без разрешения горкомхоза, будут считаться как бесхозяйные и на таковые будут составляться акты для отчуждения в муниципализированный фонд местного совета.

ГОРКОМХОЗ.

Киселевскому дому отдыха (Верх-Чумыш) требуются на летний сезон шеф-повар, повара первой и второй категории, медсестра, массовик, баянист, сестра-хозяйка, шофер первой или второй категории, уборщицы, кухонные рабочие и дворник. Обращаться с предложениями в райком угольщиков к директору дома отдыха тов. Кузнецову с 3 до 5 часов вечера, кроме общих выходных.